從永恆看今生

哥林多後書 4:16-5:10

莊劉真光師母

前言

保羅繼續他"不至喪膽"的主題,並說明其原因.但此處是從將來看現在, 從永遠看暫時,所以他不喪膽.

1. 在將來的光中看現在 (4:16-18)

- 1. "所以" 將 "不喪膽" 與前文連在一起. 神的能力使耶穌 從死裏復活, 保羅深知同樣的能力也要叫他與耶穌 一同復活(4:14), 所以他不喪膽.
- 2. 在"将來的復活"之光中看現在,所以"不喪膽"(4:16-17)
 - A. "外體"與"內心"不是把一個人二分化爲"身體"與"靈魂",對保羅而言,人是一個不可分的整體.
 - B. 背景資料-猶太人對於"現今的世代"與"將來的世代"的觀念.
 - C. 基督徒是活在"現今邪惡的世代"與"將來的世代"交錯在一起的末世之中,所以"外體"雖毀壞,"內心"卻一天新似一天.
 - D. 外體的受苦"是神所使用的方法,使保羅的"內心更新".
 - E. 神使用受苦來更新保羅所產生的結果.
- 3. 保羅人生的目標不再以"眼見的"為焦點, 乃是以"眼不能見的"為焦點(4:18)

Ⅱ. 對於將來具信心的"嘆息"(5:1-5)

- 1. 保羅對於將來"身體的復活" 之信心(V.1)
- 2. 保羅對於"身體復活" 的信心所產生的反應 "嘆息" 期待(v.2)
- 3. 以"穿衣" 與"赤身" 的比喻説明他期待"身體的復活"的原因與目的(vv.3-4)
- 4. 保羅的嘆息是出於神, 是聖靈促成的結果(v.5)

Ⅲ. 對於將來的信心所造成的結果(5:6-10)

- 1. 憑信心而活,不是憑眼見(5:6-7)
 - A. 因著他對將來的盼望是聖靈所促成的, 所以保羅能不斷具有信心(v. 6a)
 - B. 保羅知道他現今在地上的生活, 還不是最後的實質, 只要他活在內身中, 就還不能享受與神之間完全沒有阻隔的同在與相交(v. 6b)
 - C. 所以保羅現在是憑信心而活, 不是憑眼見(v.7)

2. 價值觀與願望徹底的被改變(5:8-10)

- A. 保羅再次強調他具有信心(v. 8a)
- B. 保羅的願望被改變(v. 8b). 他不再渴望在地上活的長久, 相反的是更願意離開身體與主同住
- C. 保羅的價值觀被改變(vv. 9-10)
- 1). 不論是生是死, 他立了志向, 要討主的喜悅(v. 9)
- 2). 要討主喜悅的原因(v. 10)
- a. 所有的人都要站在基督台前受審判
- b. 審判是根據各人在地上的生活中
- c. 要按各人所行的善或惡報應各人

IV. 結論

討論問題:

- (1). 對於"身體的復活", 我們是否具有像保羅那樣的信心? 是否具有像保羅那樣的反應 -- 嘆息, 期待? 請分享.
- (2). 我們對於將來的信心, 是否影響我們人生的目標, 價值觀與追求? 是否影響我們現今的生活態度與行爲? 請分享.
- (3). 請討論如何具體活出一個討神喜悅的生活?